

观影人次超69万 票房达3800余万元

春节档湖州电影市场人气爆棚

记者 张志伟

本报讯 记者昨从市委宣传部获悉,春节假期,我市电影市场迎来观影高峰。根据相关平台数据,2025年春节档我市交出了3813.1万元的票房成绩,观影人次达69.7万,总场次12522场,创历史新高。

随着《哪吒之魔童闹海》《封神第二部之战火西岐》《射雕英雄传之侠之大者》《蛟龙行动》等6部贺岁片热映,我市家庭观影群体激增,影院单日排片量、上座率数据亮眼,神话动画类影片成春节“合家

欢”首选,市民电影消费热情持续攀升。

“今年春节档好片扎堆,简直‘看不过来’。”市民冯安琪是一名电影爱好者,春节档6部影片她一部没落下,“有好几部是热卖大IP的作品,今年的影片很精彩,特别是‘哪吒’‘唐探’,已经准备带家人和朋友‘二刷’了。”她说。

“今年的人流量确实比去年大,从预售开始就非常火热。这几天春节假期结束,影城依旧人气火爆。”湖州万达影城相关负责人告诉记者,今年春节档的6部新片口碑人气“双丰收”,点燃了观众的观影热

情,也为院线从业者注入强心剂。

值得一提的是,动画影片《哪吒之魔童闹海》上映的第9天便登顶中国影史票房榜,位于我市德清县的浙江泥丸星文化传播有限公司参与了《哪吒之魔童闹海》的制作。《封神第二部之战火西岐》备受关注的“魔家四将”MOCO特技拍摄部分,也是由德清县莫干山AI影视城的博采传媒摄制完成。

近年来,湖州在影视剧创作拍摄方面一直不懈努力,积极营造良好的创作环境,吸引了众多优秀的影视人才汇聚,从资金补贴到拍摄场地等方面给予支持,鼓励影视企业

大胆创新、精心创作。同时,充分挖掘自身丰富的文化资源和特色的自然风光,为影视剧创作提供源源不断的灵感素材。电影《乘船而去》、电视剧《问天》《风再起时》《运河边的人们》等在湖州开拍的作品收获诸多关注和热议。

市委宣传部表示,此次湖州参与拍摄制作的电影在春节档大受欢迎,充分展示了湖州在电影创作领域的实力和潜力,对提升湖州的文化影响力和城市形象意义非凡,也将激励更多湖州影视企业在创作之路上砥砺前行,推出更多高质量的影视作品。

记者 俞黎新

本报讯 昨天下午,市公安局特警支队民警黄河从阿联酋载誉回到湖州,并与记者分享了他参加全球特警挑战赛的故事。就在前两天,他所在的中国警察B队(浙江特警)在2025年第6届阿联酋全球特警挑战赛中,不畏强手、奋勇拼搏,在46个国家、103支特警队伍中勇夺团体桂冠,特别是塔楼突击科目,还打破世界纪录。

全球特警挑战赛是由迪拜警察总局主办的一项国际化特警竞技挑战类赛事,每年2月在位于迪拜郊区沙漠地带的阿尔罗瓦耶赛场举行,被誉为全球特警圈的“世界杯”。比赛分为5天,共设有火力突击、闪电战术、战地救援、塔楼突击、极限体能5个科目,这些科目实际上是由射击、障碍、索降、攀登等基础内容排列组合而来的基本功项目,十分考验参赛队员的基础素质。

能够加入浙江队,可谓“过五关斩六将”。黄河也是靠着不懈努力才赢得特警“世界杯”的“入场券”。去年8月13日至17日,在杭州举行的“尖刀·使命”2024年全国公安特警挑战赛上,来自全国公安机关的35支代表队、420名公安特警特勤队员同场竞技。黄河作为浙江公安特警代表队中的主要成员,在其参加的解救人质、极限越障等科目中,取得2块金牌的佳绩。

但意外总是会发生。今年比赛刚到迪拜时,黄河就因为水土不服、昼夜温差大等原因,患上了严重的感冒。“为了快点好起来,我一直在吃药,好在最后没有‘拖后腿’,取得了不错的成绩。”他说,即使平时的训练已经达到了较高水平,到了赛场上还是会存在各种不确定因素,高水平对决,其实就在毫厘之间,心理素质也是十分重要的因素。“能够问鼎团体总冠军,我感觉非常兴奋、非常自豪,扬眉吐气!”黄河拿出奖牌,依旧兴奋不已。

这已不是黄河第一次参加阿联酋国际特警挑战赛。去年2月,黄河作为中国警察B队(浙江)成员赴迪拜参赛,和团队一起在极限综合体能项目中取得全球第十的成绩,创造了当时我国参赛队单科目最好成绩。

载誉归来,黄河马不停蹄地投身“全警实训”,继续他的“热辣滚烫”。“特警训练就是一个不断挑战、超越自我的过程,只有突破自我舒适区,才能获得更好的成绩。”这位1998年出生的阳光大男孩,稚嫩的脸庞在阳光的照射下愈发自信、帅气。

湖州特警在全球特警「世界杯」上夺冠

我市制定出台网上中介超市管理办法

记者 邵丹红

本报讯 为进一步规范网上中介超市运行、交易和监管,加快推进全市统一开放、竞争有序、便捷高效的中介服务大市场,我市近日制定出台《湖州市网上中介超市管理办法(2024年修订版)》。

据介绍,网上中介超市是指全市各类中介服务网上交易的综合性信息化服务和信用管理平台。《办法》规定,中

介超市选取遵循“一事一选、保障公平、突出效率”的原则,结合服务金额、项目业主及中介超市实际业务量等因素,可以通过直接选定、公开竞价、公开比选3种方式选取,为项目业主购买中介服务,为项目主管部门实施监管提供精准服务,从而降低企业制度性交易成本,提升我市行政审批中介服务质效,助推营商环境优化。

一医院干细胞临床研究获得国家级“通行证”

记者 张璐

本报讯 记者从市中心医院获悉,该院申报的干细胞临床研究机构和项目日前成功通过国家卫健委备案,成为浙江省首家通过干细胞临床研究机构与项目“双备案”的地市级医院。

近年来,干细胞相关研究在再生医学研究、新药试验、临床医学转化等领域日渐呈现出极大的科研和应用价值,已成为生命科学领域最前沿的重点发展方向。为此,该院专门建立了干细胞临床研究组织管理体系和干细胞临床评价标准,并设立干细胞临床研究学术委员会和伦理委员会,制定相关制度20余项,相关操作流程30余项,进一步推动干细胞基础研究、临床应用研究等方面的发展。

据介绍,这次备案成功的项目为《静脉滴注自体毛囊

间充质干细胞在具有极高骨折风险且其他抗骨质疏松药物失败或不耐受的严重骨质疏松患者中的耐受性和安全性研究》,该项目聚焦解决重度骨质疏松患者治疗中的重大难题,通过临床研究评价毛囊间充质干细胞治疗严重骨质疏松的安全性和有效性,为严重骨质疏松患者的细胞治疗奠定基础,也为干细胞技术在骨质疏松领域的临床应用探索开创了全新路径。

“接下来,我们会以此为契机,积极开展干细胞研究相关工作,优化整合干细胞研究领域的临床资源,促进干细胞研究的临床转化,为重大难治性疾病的临床治疗提供新的方法和途径。”该院表示,此次成功备案将进一步加快推进该院研究型医院建设的步伐,为湖州乃至浙北地区干细胞产业的发展提供临床研究平台。

王世通同志逝世

湖州市原人防办副主任(享受副县级待遇)、离休干部王世通同志因病医治无效,于2025年2月7日在湖州逝世,享年95岁。

王世通同志生于1930年10月,山东掖县人。1945年7月参加革命工作,1947年5月加入中国共产党。历任山东省威海战地局通讯员,胶济铁路武交队队员、班长,山东省大众日报社发行部工作人员,

德清县委组织部干事、县委宣传部区委委员、洛舍土改工作队队长,德清县委干校副校长,德清县顺丰丝厂厂长、书记,德清县政府秘书、县农业局局长、桑蚕局局长、特产局局长、农林局领导小组组长,嘉兴地区湖州钢铁厂党委常委、副主任,嘉兴地区人防办副主任,湖州市人防办党组副书记、副主任等职。1990年12月离休休养。

-5.9℃! 湖城气温创入冬以来新低

记者 忻媛

本报讯 受冷空气和晴空辐射降温影响,昨天早晨市区最低气温-5.9℃,创入冬以来气温新低。最冷的是安吉云上草原,低至-14.4℃。

接下来天气如何,还是这么冷吗?昨天,市气象台继续发布低温橙色预警信号。据悉,冷空气持续影响下,今明两天,早晨寒冷还将持续,预计最低气温在-3℃到-5℃,山区更低,可达-6℃到-9℃。早出晚归的市民及体质虚弱的人群,一定要注意防寒保暖。此外,农作物、树木、供水管道、电力及通信设施等也需做好防冻工作。

好在这波严寒过后,明天白天气温将逐渐回升。尤其是后天,回暖明显,不仅白天最高气温有望冲15℃,早晚最低气温也将重回冰点以上,可回升至3℃左右。

目前来看,2月12日受暖湿气流影响,预计我市将迎来一次降雨过程。



昨天,南太湖新区滨湖景区,游客在拍摄冰挂。 记者 项飞摄

果蔬也爱“喝”咖啡

记者 徐震

一辆小货车日前驶入德清县雷甸镇孔雀湾家庭牧场,浓郁的咖啡香从车上传来。“肥料来啦!”牧场负责人郑泽焮麻利地戴上手套,从货车上抱起一大袋咖啡渣,走向蔬果大棚。

这批咖啡渣共150公斤,“喝”它们的是牧场里的水果蔬菜。“我们从去年9月开始尝试这种新模式,之前在国内还没听说有农场尝试过呢!”郑泽焮说。

走进火龙果种植区,郑泽焮和牧场师傅周雄低下身,把咖啡渣均匀地撒在田埂上,双脚一踩压实,咖啡渣就和土壤混合在了一起。

“咖啡渣怎么能拿来施肥了?”周雄干了20多年农业,刚开始对此好奇又不解。后来和郑泽焮一起试验了一块火龙果田,没想到小有成效。“这里是最早一批使用咖啡渣的,每株上的果实平均比不撒咖啡渣的2至3个。”周雄指着大棚里的一片火龙果种植区说。

“咖啡渣是一种天然的肥料,能

固根生根,还能防止土壤板结,这是可循环的再生农业!”郑泽焮道出了其中的奥秘。

回到牧场内的南瓜主题咖啡馆,郑泽焮又赶去后厨,把这几天存下的咖啡渣打包,准备给包菜田“施肥”。如今,牧场周末的游客超过1000人次,不少游客会来喝咖啡,郑泽焮让咖啡师把咖啡渣都留下来做“实验”。

“咖啡渣做肥料的创意,是我在出国留学时了解到的。”“80后”的郑泽焮毕业于加拿大多伦多汉博学院旅

游管理专业,游历过30多个国家,回国后在知名外企工作,如今专注于乡村旅游,倡导循环再生农业。“我们还和省内一个连锁咖啡品牌合作,每周都能拿到近200公斤的咖啡渣,已经试验了10多种果蔬了。”他说。

忙完咖啡渣肥料,郑泽焮又去打理牧场内的一块高标准农田,这是去年由多块小田合并成的大田。“接下来我还要用这块田种南瓜,打造一个南瓜农场,让农田变得好玩又肥沃!”他憧憬地说。

村民圆了燃气梦

记者 宁杰

2月6日下午,吴兴区东林镇保健村的农民新村里,村民顾文才一家正在为晚上宴客做准备。厨房里,传来“啪”的一声,一簇蓝色火苗升腾起来。急火旺油,不一会儿锅里就发出“滋滋”响声。“搬进新村后年年有新意,今年最大的惊喜就是通了天然气!”顾文才笑着说。

“以前家里烧饭靠煤气罐,一年要灌四五次煤气,不仅费用将

近600元,每次还得约加加工时间,费劲!”顾文才兴致勃勃地说,现在换成天然气,每年能省不少,安全还实惠,“新房通上天然气,大家都说村里和城里一样方便。”

这样的感慨,近来常常出现在保健村干部丁国章耳边。“过去村民做饭,不是靠土灶就是用煤气罐,既谈不上方便也谈不上安全。后来,我们镇星火村、保丰村、保卫村等因为‘送气下乡’通了天然气,不光我们村,附近村的村民都盼着能早点用

上天然气。”丁国章说。

春节前,随着新村不少新房装修接近尾声,保健村村民们对通气的期望越发热切。为此,市城市集团下属湖州燃气专门组织人员搭建“点对点”一站式服务平台,让村民们“足不出村”就能办理燃气开户、置换通气等业务。“这个春节,我们村和星群村、东华新村都用上了天然气,日子过得越来越幸福了。”丁国章说。

包括保健村在内,不断延伸的

天然气管道让“用气便利”成为吴兴区16个行政村5780户村民看得见、摸得着、用得好的幸福。“我们用3年时间,累计敷设燃气管道近70公里,去年就敷设管道超16公里,覆盖村民近2000户。”湖州燃气相关负责人表示,从第一次进村沟通时部分村民不理解,到如今项目推进顺畅有序,村民们给予的肯定和信任令人欣喜,“这也说明,我们把‘送气下乡’工程送到了百姓心中。”

三级联动破解化妆品企业备案难

▲▲(上接第1版)

覆盖电站、地下管廊隧道、工厂、矿山、建筑、救援等多种应用场景。同时,在新加坡、韩国等国家,云深外科技的多个行业项目也在积极推进,实现国产四足机器人在海外的应用落地。

该公司德清地区负责人表示,接下来,将与更多国际伙伴展开合作,将国产四足机器人的先进技术和优质服务带到世界各地,在国际舞台上展现中国科技的力量。

绍,去年已为90余家企业就地办理业务2400余件,完成备案产品1527批次,首次备案一次性通过率大幅提升。

为了让企业备案不再难,吴兴还积极引入方圆检测等专业机构,打造集化妆品检测、研发、认证等服务于一体的检测研发中心,为美妆类企业就近提供权威质检服务,缩短产品备案时间35%以上。同

时,成立美妆健康协会,开展化妆品许可证、产品备案、政策宣贯等培训,为企业提供全方位的支持。

区政务办表示,将继续发挥吴兴美妆企业综合服务分中心的作用,聚焦高频共性问题,向外集聚资源、推动流程再造、优化机制运行,从解决“一个问题”到破解“一类问题”,让营商环境更可感、更可及。